
Auswertung Haushaltsbefragung 

Kleinkarlbach, 

Februar 2021



Haushaltsgröße und Altersangabe
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Haushaltsgröße n= 109
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Öffentliche Verkehrsanbindung und Mobilität
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Wie schätzen Sie die öffentliche 
Verkehrsanbindung in die Region ein?
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ja vielleicht nein

Benötigen sie Hilfe, um z.B. nach 
Grünstadt oder andere Orte zu gelangen?

Richtung Carlsberg, bessere Taktung des ÖPNV, 
Grünstadt, Ebertsheim, Dirmstein, DÜW, Höningen, 
Kirchheim, Ludwigshafen, Frankenthal 
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Besteht Interesse an Fahrgemeinschaften 
/ Fahrdienste zur Arbeit, für 

Alltagsgeschäfte oder zum Arzt? 65
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Ist das Angebot von Fuß- und Radwegen 
ausreichend?

Öffentliche Verkehrsanbindung und Mobilität

Grünstadt (5x), Bad Dürkheim, Kirchheim, 
Weisenheim am Berg, Mannheim, Zum Arzt, Zum 
Einkaufen (2x), Arbeit, Fragebogen 42 erklärt sich 
bereit, 1x wöchentlich Fahrdienst anzubieten!!!, für 
Kinder die Nachmittagsbetreuung haben  

Ausbaufähig Richtung Altleiningen bzw. Leininger
Tal (5x), Radwege unzureichend (2x), 
Fußgängerwege in der Hauptstraße zu schmal, Weg 
Flurystraß-DGH sollte verbessert werden, Rad- und 
Fußweg nach Kirchheim   



Nahversorgung und Medizinische Versorgung
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Wie beurteilen Sie die 
Einkaufsmöglichkeiten in Ihrer 

Umgebung?
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Sehen Sie einen Bedarf an besserer 
ärztlicher, medizinischer oder 

pflegerischer Versorgungsangebote vor 
Ort, z.B. durch ambulante Dienste, 

Apotheken?

Kein Arzt und keine Apotheke im Ort deswegen 
schwierig für alte Leute (4x), Ansiedlung 
Allgemeinarzt (19x), Ansiedlung Zahnarzt (2x), 
Ansiedlung Apotheke (3x), Angebot ambulanter 
Dienste (3x), Pendeldienst zu Ärzten in der 
Umgebung anbieten   

Im Ort keine Einkaufsmöglichkeit mehr z.B. Bäcker, Metzger 
(25x), Ohne Auto keine Einkaufsmöglichkeit (16x), Kein 
regelmäßiger Bäcker-, Obst- und Gemüsewagen im Ort (5x), 
keine Post, Warum kein Supermarkt hinter Zimmerei 
„Schlatter“?, Tante Emma Laden bzw. Dorfladen einrichten 
(6x), Wochenmarkt einrichten, Marktschwaermer.de, 
Ansiedlung von Globus war ein Fehler    



Bauen und Wohnen
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Planen Sie in naher Zukunft bauliche 
Veränderungen an Ihrer Immobilie?
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Bauen und Wohnen

Zukünftige Nutzung des Schulgebäudes? 

Kindergarten (26x), VHS (9x), Ärztehaus bzw. Arztpraxen (9x), Apotheke, Ambulanter Pflegedienst, 
Tagespflegestation, Offene Künstlerwerkstatt (2x),  Erhalt der Schule (3x), Begegnungsstätte bzw. 
Mehrgenerationenhaus für Bürgerschaft (9x), Ansiedlung einer Firma (2x), Bürogebäude für Startups (3x), 
Tanzstudio (2x), Fitnessstudio (2x), Umbau zu Mietwohnungen (3x), Fortbildungsstätte, Gastronomie (3x), 
Seniorenwohnen (6x), Mehrgenerationen-Wohnen (2x), Musikschule (3x), Haus der Jugend bzw. Jugendtreff 
(12x), Jugendherberge, Vinotel, Hotel, Weinlounge (2x), andere Schulform (4x), Bücherei bzw. Buchladen (3x), 
Dorfcafé (3x), Supermarkt, Dorfladen, Beratungsstellen, Haus der Vereine mit Turnhalle (2x), Indoor-Spielplatz 
(2x), Hobby-Werkstatt (3x), Nachmittagsbetreuung für Schüler, Yogaraum, Medienraum, Nachbarschaftsgarten, 
Spielplatz, Seminare zu „Ökologischer Gartenbau“, Versorgungszentrum (Bäcker, Metzger etc.), Kulturzentrum, 
Kochevents, moderne Loft-Wohnungen, Ferienappartements, sozialer Wohnungsbau, Dorfmuseum, 
Ausstellungen, Dorfdiskothek                  



Alt werden im Dorf / Neue Wohnformen
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Benötigen Sie Informationen zum barrierefreien Umbau
der eigenen Häuslichkeit?
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Sind Sie interessiert an Aufklärung und Beratung über 
Patientenverfügung, Erbrecht, ...?
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Haben Sie Interesse an einer Veranstaltung zum Thema 
Wohnen im Alter / Neue Wohnformen / 

Mehrgenerationen-Wohnen / Wohn-Pflege-Gemeinschaft 
in Kleinkarlbach?
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Besteht bei Ihnen jetzt oder in naher Zukunft Bedarf / 
Interesse an altengerechten, barrierefreien Wohnungen in 

Kleinkarlbach?

Alt werden im Dorf / Neue Wohnformen



Bewegungs- und Treffpunkte in Kleinkarlbach
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Haben Sie Interesse an einem gemeinsamen, monatlichen 
Mittagstisch?
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Besteht von Ihrer Seite Interesse an einem Dorfcafé, das 
ehrenamtlich betrieben wird?



Bewegungs- und Treffpunkte in Kleinkarlbach
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Sind Gebäude, Straßen, öffentliche Plätze attraktiv und 
laden zu gemeinsamen Aktivitäten ein?
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Besteht Veränderungsbedarf?



Bewegungs- und Treffpunkte in Kleinkarlbach

Wenn ja welcher?

Sportgelände wieder nutzbar machen (3x), Gastronomie reicht nicht aus (3x), Kerweplatz verschönern (2x), 
Alte Mühle aufwerten, Bau eines Backhauses, Toilettenanlage an der „Ochsenwiese“ (3x), Grillhütte besser 
pflegen und beleben, Sanitäre Anlagen im Ort, Haus neben dem DGH kaufen, Plätze im Ort reichen nicht 
aus, Sitzbänke am Bach mit Bepflanzung, Schattenplätze, mehr Vereine, morsche Bäume, Sitzgelegenheiten 
im Dorfkern, Parksituation in der Hauptstraße ist schlecht, Hauptstraße verkehrsberuhigen (3x), 
Ehrenamtlich betreutes Sportlerheim (verschiedene Teams), Hauptstraße trennt den Ort, Ortsumgehung 
für Kleinkarlbach, Mehr Parkplätze, „Ochsenwiese“ attraktiver gestalten, Eckbach in Szene setzen, 
Begegnungsstätten im Grünen, Hundekot, Hauptstraße zu eng, mehr Bäume am Bachweg, Häuser in der 
Hauptstraße, Mietmodell „Ochsenwiese“, Hundeplatz oder privater Baugrund auf Sportplatz, attraktivere 
Wendehammer, WC am Bachweg



Bewegungs- und Treffpunkte in Kleinkarlbach
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Sehen Sie einen Bedarf für die Einrichtung einer 
ehrenamtlichen Nachbarschaftshilfe?



Bewegungs- und Treffpunkte in Kleinkarlbach
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Haben Sie Interesse an gemeinschaftlichen Treffen / 
Aktionen?

Sonstiges:

Treffen zum gemeinsamen Handwerken und 
Handarbeiten (2x), Verschönerungsaktionen im Ort, 
Radtouren (2x), gemeinsame Wandertouren (2x), 
Veranstaltungen in sozialen Medien kommunizieren, PC 
und Software-Kurse, Musiktreff, Koch- und Backtreffs, 
Kinderferienbetreuung, Boule, Kulturelle Angebote 
(Lesung, Theater, Konzert), mehr Dorfleben, Kulturelle 
Feste, Seniorencafé, Tagesexkursionen, Nordic-Walking, 
Flohmarkt, Gründung Linedance-Gruppe, Bouletreff an 
„Ochsenwiese“, Lichtbildvorträge aus Urlaubsregionen 
von Kleinkarlbachern für Kleinkarlbacher
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Wie bewerten Sie das Angebot an Spiel-, Freizeit- und 
Begegnungsmöglichkeiten für Kinder in der 

Ortsgemeinde?

Kinder-und Jugend

Schlechter Zustand der Spielplätze (5x), Kindertreff bzw. Kinderraum (1x), Kinder sind 
unsere Zukunft, Wippende Tiere entlang des Bachs sind grauenhaft, Spaziergänge mit 
Jäger anbieten und sich dabei um die Natur kümmern, Fehlende Veranstaltungen für 
Kinder (2x), Spielplätze nicht sicher zu erreichen, Sportplatz heruntergekommen, 
Martinsumzug wieder einführen   

Sehen Sie Verbesserungsbedarf bei der Ausstattung der 
Kinderspielplätze in der Ortsgemeinde? Wenn ja, wo?

Vielseitigere und modernere Spielgeräte wie z.B. „Alla Hopp“ (2x), 
Kleinkindschaukel auf dem Spielplatz „An der Bach“, Bolzplatz, 
Basketballplatz, Spielplätze modernisieren (5x), Kletterhaus (2x), 
Wasserspielplatz (24x), Skaterbahn, Tischtennis, Mountain-Bike Strecke, 
Spielmöglichkeit am Bach, Neue flexible Geräte und Konzepte, Trampolin, 
Verletzungsgefahr am Schulspielplatz (Befestigungen schauen raus; 
Rindenmulch fehlt), Sportgeräte, öffentlicher Spielplatz an der Schule, 
gemeinsame Reparaturaktionen, abgebaute Spielgeräte ersetzen, 2. 
Schaukel in der Patschinserstraße, Sanierung der Seilbahn, aus 
Sandkasten ist Rasenfläche geworden, Sandaustausch in der Jahnstraße 
und 1 bis 2 neue Spielgeräte    
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Wie bewerten Sie das Angebot an Spiel-, Freizeit- und 
Begegnungsmöglichkeiten für Jugendliche in der 

Ortsgemeinde?

Kinder-und Jugend

Es gibt kein bzw. kaum Angebote für diese Altersklasse (18x), Jugendraum anbieten 
(12x), Internetcafé, Half-Pipe (2x), Multifunktionplatz, Strandbar am Bach, 
Bolzplatz(2x), Basketballplatz (2x), Chill Out Area, Beaufsichtigte Benutzung der 
Turnhalle erlauben, freies W-LAN im DGH, Kooperation mit Kirchheim       



Umwelt, Natur und Energie

25

47

13

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

gut mittelmäßig schlecht

Wie bewerten Sie die bisherigen Anstrengungen der 
Ortsgemeinde und Ihrer Einwohner im Bereich des Klima-

und Umweltschutzes?

Kann nicht beurteilt werden (10x), Renaturierung Bachlauf, Fläche für 
Niederschlagsüberläufe, Netzeinspeisung für neue Photovoltaikanlagen 
fehlt (2x), Beratungsveranstaltungen zu Photovoltaik,  Ladestationen für 
E-Autos und E-Bikes anbieten (2x), mehr mit Solarenergie arbeiten, 1x 
Monat Müllsammeltag (4x), Durchgeführte Baumfällungen am Bach, 
Fehlende Nachpflanzung von gefällten Bäumen, Mehr Bioweinbau, 
Ausgleichsflächen für Biodiversifikation nutzen, Reduzierung des 
Durchgangsverkehrs (2x), Gemeinsame Pflanzaktionen, Patenschaften für 
Blumenbeete, Fehlende Kommunikation (8x), Bäume in der Hauptstraße 
regelmäßig zurückschneiden, Bienenfreundliche Bepflanzung, Auto hat 
Vorrang, Bahndamm wird katastrophal zurückgeschnitten, PV-Anlage auf 
öffentlichen Gebäuden, Birkenstümpfe an Schule fällen und ersetzen, 
CO2 neutrale Gemeinde, Nahwärmenetz für die Gemeinde, Heizung 
DGH, Mehr Abfalleimer, immer mehr bebaute Fläche und kaum 
Ausgleichsfläche, Bau von Nisthilfen aus Holz         



Umwelt, Natur und Energie
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Haben Sie Interesse an Vorträgen zu den Themen…? Sonstiges

Nachhaltigkeit im Alltag, Aufklärung über lokale Natur 



Dorfmoderation
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Kinder und Jugend Seniorenarbeit Zukunft im Dorf Klima und Umwelt Dorfentwicklung

Im Rahmen der Dorfmoderation könnte ich mir in folgenden 
Bereichen eine Mitarbeit vorstellen (Angaben sind 

unverbindlich).


